

# 人闲桂花落

○张凌云

向晚时分,小区里飘洒着淅沥的秋雨,雨不大,桂花的香气四处逸散,空气中同时交织着炊烟的味道,这样一种奇妙的组合,让我恍惚回到了某个年少时节,心里弥漫着复杂的韵味。

一黛远山,一池清波,一横孤笛,几点白帆几只鸥鹭,像一幅淡雅的水墨画,山水尽含烟,沉寂幽幽。

这样的美景,是初秋的样子,秋意淡淡的,它藏在夏天的背后,缓缓地来了。路边不知名的小花,展露轻盈的身姿,素昂昂地开放着,田野里却是黄绿相间的颜色,踏着秋风微凉的惬意,体味王维“人闲桂花落,月静春山空”的禅意。人生难得有“闲”,心一闲就雅,一雅就清。

一场秋雨,洗去夏日的暑气,有江边独钓的渔翁,在那倦秋的黄昏,必定是心如云水一般逸,才有了那份超然物外的仙仙之气。因为爱着这初秋,喜欢上了一个词:秋水伊人!《诗·秦风·蒹葭》有曰:“蒹葭苍苍,白露为霜;所谓伊人,在水一方。”在我心里,伊人,该是三十岁以上的女子,兼具秋的风情与风韵,多姿而不浮夸,红尘中刹那的际遇深深烙刻在心底,低吟浅唱里暗度心中静水流深的爱。

秋思缠绵,秋情缱绻,一卷经一本书品味着,一杯清酒一盏香茶惬意饮着,一眼深情一世相守,世俗的烟火,氤氲了眉目。平淡的岁月,流淌着世间最浪漫的真情,年近之际,翻动回忆里无尽的温暖时光,长满青苔的心,瞬间有了花下的喜悦。爱情,走到秋季才最美,没有撩人的气息,没有浮躁的功利,微醉迷人的情愫漫延周身,依偎着看尽人间秋色浓。

初秋是诗意的,此刻,碧云天,风微横,最喜一弯新月斜挂梢梢,看镜湖映衬如风的心情,自在水云间。

了常识性错误?后来明白,不是王维笔误,而是古人疏。桂花有四季桂的品种,一年四季开花数次,春天里桂花谢落,是很正常的事。如此,便对这句看似平常的人闲桂花落,多了一层理解。不是一时的应景之作,却反映了某种常态的心境,对世事的通达,对生死的淡泊,还有无论时光流逝依然故我的乐观从容。在变与不变之间,必然蕴藏着一些永恒的东西。

我想到了故乡。今年总显得有些遮遮掩掩的桂香,加上那若隐若现的炊烟,令我想起郁达夫笔下的那篇迟桂花。走在某个深秋的乡野,周遭是连绵的山丘和累累的树果,远处,依稀见到村庄灰色的山墙,有炊烟在那里袅袅升起。虽然,故乡没有山,有的只是一望无际的平原,但那种走在大地怀抱的感觉,被亲情乡情轻轻包裹其中,仿佛自己从未走远更从未离开的感觉,却是相通相同的。

那代表着一种回归。一次不经意的回眸,却能让你找回想要的那种东西的了悟。漫漫人生路上,我们一直在行走,而许多时候,我们只是身不由己,被各种看不见的力道推着向前,登上了某个平台,或到达了某个高峰,却发现离自己想要的越来越远,正如那句流行的话说,灵魂已跟不上身体的脚步,那么,这样的所得还有什么意义呢?

要学会宠辱不惊。这个宠辱,是超越个人富贵穷达的广义概念。天地有大美而不言,四时有明法而不议,万物有成理而不说,在浩渺的宇宙面前,草木枯荣,人世浮沉实在算不了什么,每个活着的生命只是其中的一小部分,我们共同组成了这五彩斑斓繁花似锦又生生不息的大千世界。花开了,见喜,花谢了,不悲,因它已化作泥土孕育新的生命,推花及人,亦然。



佛自己从未走远更从未离开的感觉,却是相通相同的。那代表着一种回归。一次不经意的回眸,却能让你找回想要的那种东西的了悟。漫漫人生路上,我们一直在行走,而许多时候,我们只是身不由己,被各种看不见的力道推着向前,登上了某个平台,或到达了某个高峰,却发现离自己想要的越来越远,正如那句流行的话说,灵魂已跟不上身体的脚步,那么,这样的所得还有什么意义呢?

要学要会宠辱不惊。这个宠辱,是超越个人富贵穷达的广义概念。天地有大美而不言,四时有明法而不议,万物有成理而不说,在浩渺的宇宙面前,草木枯荣,人世浮沉实在算不了什么,每个活着的生命只是其中的一小部分,我们共同组成了这五彩斑斓繁花似锦又生生不息的大千世界。花开了,见喜,花谢了,不悲,因它已化作泥土孕育新的生命,推花及人,亦然。

不是无所事事的闲,而是在纷繁复杂的万事万物面前,始终保有笑着庭前花开花落,闲雅与淑静,以开放的气度和平和的心态,听着四季依依款款走在身边的流水,心里默默念着那句词——

愿岁月静好,不想回去。

文字中也有春天 ——魏向阳随笔集《留住春天》读后

近日,细读了魏向阳的随笔选《留住春天》,颇有感触,书中不仅有自然里的春天,也有思想的春天,一如书名《留住春天》。

# 喜迎十九大 建设新大理

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 大理时讯 2017年10月17日 星期二 12℃ ~ 22℃ 第974期 编辑/陈曙娟

## 我市召开“10·17”扶贫日大会 孔贵华作讲话 高志宏主持会议

在喜迎党的十九大胜利召开的关键时刻,10月16日,我市召开“10·17”扶贫日大会,总结经验,部署工作,表彰先进,树立典型,弘扬正气,进一步激发全社会力量参与扶贫攻坚,圆满完成年度脱贫攻坚目标任务。

市委副书记、市委书记孔贵华在会上作讲话。他指出,近年来,市委、市政府始终坚持把脱贫攻坚作为一项重大政治任务,认真贯彻落实中央和省州党委、政府各项决策部署,全力推进扶贫开发,特别是今年,市委、市政府进一步突出精准施策,强化精准帮扶,一是责任落实到位,二是精准识别到位,三是帮扶队伍到位,四是帮带引领到位,五是政策扶持到位,六是资金投入到位,全市脱贫攻坚工作取得新成效。

孔贵华要求,当前,全市脱贫工作正处于攻坚拔寨的关键时期,全市上下要进一步聚焦产业发展,增收致富,把产业扶贫作为最主要的措施,大力发展特色产业,着力拓展产业扶贫新路径,让贫困群众从中受益;要进一步聚焦基础设施建设,提升发展环境,加大贫困村基础设施的建设力度,整合人力、财力、物力、信息等资源,用好各项政策机遇,打造独具特色、更加有效的脱贫攻坚模式;要进一步聚焦惠民政策,保障民生改善,狠抓教育扶贫,进一步健全医疗保险、医疗扶贫救助制度,提高社会保障统筹层次和水平;要进一步聚焦宣传培训,激发内生动力,加强政策宣传,引导贫困群众联系实际,提高劳动就业和实用技术应用能力;要进一步聚焦责任落实,汇聚攻坚合力,始终把脱贫攻坚责任扛在肩上、抓在手上,以任务倒逼时限、时限倒逼责任,责任倒逼落实,大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”精神,切实开展好脱贫攻坚“百日行动”,确保顺利完成脱贫攻坚年度目标任务。



## 凝聚团结向上的人心力量 ——五年变革标注历史新起点⑤

□人民日报评论员

波涛蓄势,起于涓滴;事业成败,在于人心。回望砥砺奋进的5年,最重要的蓄势是人心凝聚,最喜人的变化是全社会思想上更加团结统一。

“只有物质文明建设和精神文明建设都搞好,国家物质力量和精神力量都增强,全国各族人民物质生活和精神生活都改善,中国特色社会主义事业才能顺利向前推进。”这5年,面对错综复杂的舆论场,主旋律更加响亮,正能量更加强劲;面对多元多样的社会思潮,主流思想文化发挥引领作用,社会主义核心价值观观深入人心;面对互联网这个“最大变量”,清风正气不断上升,网络空间天朗气清……从中央到地方,从“线上”到“线下”,从党内到党外,正气不断上扬,人心更加聚拢,唤起了众人拾柴的动力,凝聚了团结向上的精气神。

信念,马克思主义主导地位进一步巩固。紧紧抓住社会主义核心价值观这个铸魂工程,以“时代楷模”“最美人物”等榜样力量凝魂聚气,崇德向善、见贤思齐的社会氛围日益浓厚。不断推动以文化的自信建设自信的文化,一大批有筋骨、有道德、有温度的作品温润心灵、激荡人心,人民群众精神文化生活更加丰富。这5年,我们党牢牢掌握意识形态工作领导权、主动权、话语权,大力推动思想文化领域的各种创新,党的理论工作者、新闻工作者、文艺工作者、哲学社会科学工作者守土有责,互联网、高校、青年群体、知识分子等领域和群体合力,绘成同心共筑中国梦的最大同心圆,巩固了全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,让攻坚有了更强劲的动力,让奋进有了更坚定的步伐。

历史属于开拓者与实践家。5年来意识形态工作所积累的经验、所创新的方法,熔铸成在历史新起点上继续前行的宝贵财富。面向未来,我们理应以坚定的文化自信和强大的精神力量,不断激励全党全国各族人民以新的精神状态和奋斗姿态,把中国精神、社会主义伟大事业推向前进。(转载自10月13日《人民日报》)



# 市司法局五举措做好十九大期间信访维稳工作

为认真贯彻落实中央、省、州、市信访维稳工作会议精神,抓实、抓细、抓牢当前社会稳定工作,市司法局党组高度重视,精心部署,采取五项措施,全力做好十九大召开期间信访维稳工作。

## 喜迎十九大

凤仪镇开展领导干部接待群众来访活动

加强信访接待。局机关法律服务窗口认真做好上访人员接待服务保障工作,提升来访接待质效;各基层司法所认真抓好社区服刑人员教育矫正、监督管理和刑满释放人员安置帮教工作,开展管理对象回访活动,做到底子清、情况明。

加强法律服务。为全市重大项目建设、脱贫攻坚、洱海保护等重点工作提供优质高效的法律服务;认真做好政府法律顾问和律师参与涉法涉诉信访化解工作,建立困难群众法律援助“绿色通道”;扩大公证范围,提升公证事项办理水平。



▲为认真开展“敬老月”活动,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,全面掌握了解大理市辖区内百岁老人的身体状况,10月11日至12日,市老龄委办公室、市卫计局和市第一人民医院医务人员组成体检小组,到祥云、湾桥、喜洲等乡镇,入户为11名百岁老人进行免费健康体检和提供医疗保健服务。张晶摄

# 大理州江西商会成为大理经济社会发展重要力量

随着大理对外开放不断扩大,投资发展环境的日益优化,吸引众多省内外客商来大理投资创业。大理州江西商会自成立以来,以“诚信、务实、团结、发展”为宗旨,积极发挥桥梁纽带作用,为促进大理经济社会发展做出重要贡献。

# 大理镇举办家庭医生签约服务工作动员暨培训会

10月13日,大理镇联合市二院组织召开家庭医生签约服务工作动员暨培训会,深入推进全镇家庭医生签约服务工作。为进一步深化医改,加快形成基层首诊、分级诊疗的就医格局,大理镇根据省州市相关精神,推进家庭医生签约服务工作,坚持“保基本、强基层、建机制”的总要求,围绕人人享有基本医疗卫生服务的目标,按照“先行试点,逐步扩大,规范统一,全面推开”的工作思路,以服务人民健康为方向,以基层医疗卫生机构与群众建立稳定、互信、契约式服务关系为原则,充分调动全科医生开展签约服务的积极性,不断完善签约服务内容,构建“基层首诊、分级诊疗、双向转诊、有序就医”格局,基本满足群众的健康管理需求。

# 建设秀美山川 护林防火当先

# 莫把工作当成“水上漂”

老话说:“常在河边走,哪有不湿鞋。”说的虽是咱们这些普通人,而对金庸先生笔下那个名震江湖在水面上健步如飞的名震江湖上飘,莫千初来说,“河边走不湿鞋”简直就是不足挂齿的小儿科。然而,在现实生活中,有些人尤其是许多刚走出校门的大学生,常犯“眼高手低”的毛病,沉不下去,患得患失,俨然漂到哪算哪的“水上漂”。



市市场监督管理局党委充分发挥党组织在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用和党员干部的示范带动作用,从10月10日起,组织全局党员干部职工分期分批深入扶贫挂钩点太邑乡乌栖村、银桥镇五里桥村、上关镇江尾村开展“挂包帮”、“转走访”回访工作,不断强化和探索“两学一做”学习与脱贫攻坚双推进工作体系建设。陈颂东摄

